

市人力资源和社会保障局负责人走进直播室回应热点问题——

# 今年以来已举办500多场招聘活动

昨天上午,南通市人力资源和社会保障局主要领导携相关部门负责人走进“政风行风热线·一把手上线”直播室,倾听社会各界的意见建议,回应市民群众的关注关切。

## 人社智能AI助手即将上线

南通市人社局局长  
王一鸣:

就业是最大的民生,市人社局始终把招才引智就业招聘工作摆在重要位置。在特色化招聘方面,今年以来,我们人社部门已经成功举办了500多场线上线下招聘活动,其中,有不少是结合本地产业特色和发展方向,开展的主题招聘活动。比如,组织开展了2025“南通日”海洋产业校园行系列专线专场招聘;走进枫叶小镇奥特莱斯,嵌入消费场景开展招聘活动;举办家门口就业集市等。接下来,我们还将不断创新招聘活动形式,策划举办夏季人才夜市、青年就业嘉年华、就业指导“咖·扉说”等特色活动,持续促进劳动者高质量充分就业,为我市经济社会高质量发展提供重要支撑。

直播招聘,这种新兴的网络招聘形式,因其体验直观、互动即时、推送适配的优势,越来越受到年轻人的青睐。今年,我们将直播带岗作为推动高质量充分就业的重要举措,先后组织举办了“新春招聘专场”“妇女节专场”“民营企业专场”等直

播带岗活动,并在传统直播带岗的基础上,推出了“坐播荐岗+走播送岗”“求职者在线点单+企业即刻接单”等新模式,提升了求职招聘对接效率。接下来,我们还将积极探索打造直播带岗基地,培育直播带岗品牌,把政策咨询、职业指导、创业服务等纳入直播服务范围,为广大用人单位和求职者提供多样化、品质化就业服务。

科技浪潮滚滚向前,我们人社部门也不能掉队。最近,我们已在布局人工智能技术在人社领域的应用,启动本地化AI应用平台建设工作。近期将上线“人社12333智能咨询服务助手”,该助手依托人社专业知识库与大语言模型,能够为市民朋友提供全天候在线咨询服务,实现常见问题“秒级响应”和“精准解读”。我们还将持续拓展和延伸人工智能技术在人社领域基础性应用,比如,利用AI技术赋能业务流程再造,探索智能预填、智能预审、辅助审批、智慧仲裁等在具体业务经办应用场景,从而简化办事环节,压缩办理时限,提升整体服务效能。

## 公司未足额缴纳社保如何维权?

李先生:

2018年3月至2024年9月,我一直在如东县某公司上班,去年才发现公司一直没有按时足额缴纳社保。我和同事们曾多次跟公司交涉,但是公司的态度却非常消极,不仅没有为大家补缴社保,连工资也在拖欠。

市社会保险基金管理中心主任  
陈昭全:

关于社保费拖欠问题,单位可能因生产经营困难而无法按时缴纳。根据2004年施行的《江苏省社会保险费征缴条例》,由税务部门行使征缴职能。节目结束后,我们将与税务部门进一步沟通,请其依法履行职责,征收相关费用。

关于拖欠工资数月的问题,如东

县人社局承担相应的法定职责,应当跟进处理。近年来,受经济大环境影响,一些企业确实面临生产经营困难,劳资矛盾纠纷案件数量在近两年内也有所上升。但除少数无清偿能力的企业外,在这类案件中我们都能及时保障维护职工的合法权益。

李先生反映的问题已经一年多时间,却迟迟未得到处理。涉事企业目前是否正常生产经营、是否有清偿能力,这些问题并未明确。节目结束后,我们将进一步与如东方面沟通对接,尽快妥善解决李先生的困难。

在此提醒市民朋友,单位是否按时缴费,大家可通过手机或社保查询端及时查询近3个月的社保缴费情况。一旦发现拖欠,请及时与单位沟通交涉或向征缴部门反映。

**更俗剧院**

热映电影

动画《海底小纵队:海啸大危机》  
动画《开心超人之逆世营救》  
马丽主演《水饺皇后》  
常远、邓家佳主演《人生开门红》  
曾毅、周奇主演《苍茫的天涯是我的爱》  
白客、辛柏青主演《大风杀》  
刘德华、欧豪主演《猎金·游戏》  
弗洛伦丝·皮尤主演《雷霆特攻队》

演出信息

5月23日19:30——话剧《运河1935》

(广告)

6月1日15:30、19:30——大型亲子神话儿童剧《西游记之真假美猴王》



扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



## 公司破产后职工工资能否追回?

孟先生:

我于2022年年底到2024年年初在南通某公司工作,工作期间,公司没有足额发放工资。我们只能通过劳动仲裁进行维权,并且我们已经胜诉。但实际上公司以经营不善为由一直没有支付拖欠工资。目前公司正在走破产程序,破产之后,我们的工资还能不能拿到?

市劳动人事争议仲裁院院长邢建忠:

通常来说,一家公司进入破产程序后,会面临两种情形:一种是破重整,另一种是破产清算。如果公司进入破重整程序,《中华人民共和国企

业破产法》规定,债务人拖欠的职工工资、社保、经济补偿金等,都应被纳入重整计划,并全额清偿。如果公司进入破产清算程序,《中华人民共和国企业破产法》规定,公司破产财产在优先清偿破产费用和共益债权后,应首先用于清偿职工的工资、社保、经济补偿等。

根据上述法律规定,我建议反映人及时与法院指定的该公司破产管理人取得联系。公司破产后,法院会指定一名破产管理人,请及时与其联系,告知相关情况。节目结束后,我局也将联系属地劳动人事部门,将相关情况通报给该公司的破产管理人。



## 南通有哪些人才政策?

网友:

我即将大学毕业,现在纠结是回家乡还是留在南通工作。请问南通目前有哪些吸引人才的政策?

市人社局局长人才开发和对外合作处处长袁瑜佳:

目前,放眼于各类青年人才在创新资源中的重要作用,我市建立了一套从大专到博士,从高级工到特级技师,从每月500元到3000元不等的“3+2”新引人才津补贴体系。这一政策可以连续享受3年,在通购房安居的还可以延长到5年。大专生(含技工院校的高级工班毕业生),每月可以享受500元生活津贴;本科生(含技工院校的预备技师、技师班毕业生),每月可以享受1000元的生活津贴;硕士(含取得副高级职称、高级技师职业资格人才),每月

可以享受2000元的生活津贴;博士(含正高职称、特级技师职业资格人才),每月有3000元生活津贴。另外,我市各区还有相关的叠加补贴。

除了生活津贴之外,在住房保障上,全市范围内建立了从“一张床”到“一间房”再到“一套房”的多层次住房供给体系。针对新引高层次人才,还有一次性购房补贴。在市区企业工作的具有博士研究生学历学位或正高职称、特级技师职业资格(技能等级),购房自住的,可享受30万元一次性购房补贴;具有硕士学位或副高职称、高级技师职业资格(技能等级),购房自住的,可享受15万元一次性购房补贴。入选“江海英才”计划、“515”优秀计划的各类高层次人才,还可以一次性享受40万元到150万元的购房补贴。

## 持续提升政务服务效能



评议监督员仇天敏:

市人社局在过去一年政风行风建设中,以群众需求为导向,以数字化转型为抓手,持续推进服务效能提升和作

风优化,展现出显著的创新性、服务性和规范性,为全市民生保障和营商环境做出了积极的贡献。建议人社部门持续创新人才招聘工作形式,开展丰富多样的招聘活动。同时,采取多项措施,不断提升服务质量和服务效能,让群众感受到更加温暖、贴心的服务。

记者张园整理